30 кастрычніка 2025 года, чацвер № 8 (1411), сайт www.gsu.by

Газета Гомельскага дзяржаўнага ўніверсітэта імя Францыска Скарыны. Заснавана ў 1969 годзе. Выходзіць раз у месяц.

АКЦЕНТЫ СОВЕТ РЕКТОРОВ

187 ДОГОВОРОВ С 30 СТРАНАМИ

Руководители высших учебных заведений областного центра встретились в ГГУ имени Ф. Скорины. Октябрьское заседание было посвящено теме международного сотрудничества университета.

Как отметил ректор ГГУ Сергей Хахомов, в вузе учится более восьми тысяч студентов, свыше двух тысяч из них – иностранцы. 73%

жители Туркменистана, также за белорусским образованием охотно приезжают представители КНР. Молодых людей из России тоже немало, зачастую они поступают на тех же условиях, что и белорусские юноши и девушки. Следовательно, юридически не всегда относятся к категории иностранных студентов.

В вузе действует 187 договоров о сотрудничестве с 30 странами мира. В сфере научного сотрудничества реализуется 12 международных проектов: четыре совместно с коллегами из КНР, пять – с Россией, три – с Узбекистаном. Работают три международные белорусско-китайские лаборатории.

Ректоры ознакомились с материально-технической базой университета, посетили совместную учебно-исследовательскую пьютерную лабораторию факультета математики и технологий программирования и ООО «Техартгрупп», лингафонный кабинет, археологический музей-лабораторию, инновационную площадку юридического факультета и общественную кафедру христианской культуры.

Пресс-центр ГГУ



Во главе с Премьер-министром Александром Турчиным прошло первое заседание Республиканского организационного комитета по подготовке и проведению заседаний седьмого Всебелорусского народного собрания.

в Минске 18-19 декабря.

В РИТМЕ СТРАНЫ

Стартовала кампания

Всем народом

VII Всебелорусского народного

собрания. В соответствии с

Александр Турчин подчто каждое зачеркнул, Всебелорусского седание народного собрания - это знаковое политическое мероприятие. Оно знаменует окончание пятилетнего периода развития нашей страны и, с учетом складывающихся геополитических реалий, начало нового этапа в жизни нашего общества и государства в целом.

Одним из основных вопросов на собрании будет обсуждение Программы социально-экономического развития Беларуси на 2026-2030 годы.

БелТА



В ПОРТФЕЛЕ КОНТАКТОВ

Образовательный мост между странами

В городе Фергана (Узбекистан) прошел Второй форум профессионального высшего образования Беларуси и Узбекистана. В числе участников масштабного события ректор ГГУ Сергей Хахомов.

Договорились о сотрудничестве

В рамках форума в Ферганском госуниверситете открылась аудитория имени белорусского поэта и общественного деятеля Якуба Коласа. На пленарном заседании говорили об инновационном сотрудничестве по вопросам высшего и профессионального образования. Подписано около 30 меморандумов о взаимопонимании, соглашений о сотрудничестве и дорожных карт. В частности, Гомельский государственный университет имени Ф. Скорины подписал договор о научно-техническом сотрудничестве с Национальным университетом Узбекистана имени Мирзо Улугбека.

Подписали соглашения и провели переговоры Ректор ГГУ Сергей Хахомов и начальник отдела международных связей Александр Грахоцкий приняли участие в III заседании Китайско-Белорусской ассоциации университетов. В рамках него состоялась церемония подписания совместной декларации об углублении сотрудничества в развитии высшего образования между Китаем и Беларусью.

Кроме того, соглашение о сотрудничестве подписано между ГГУ и Харбинским коммерческим университетом. В ходе работы форума Сергей Хахомов провел переговоры с делегациями Нанкинского университета науки и технологий и Тайюаньского технологического

университета. Обсудили подготовку специалистов

Наш вуз посетила делегация Хэцзэского университета во главе с проректором Цуй Сянъянем. В рамках визита обсужден ход реализации совместной образовательной программы по подготовке специалистов по специальности «Физика». По ней в ГГУ обучается 220 граждан КНР.

Представители Хэцзэского университета ознакомились с музейной экспозицией, посвященной истории университета, а во время посещения факультета физики и информационных технологий встретились со студентами, обучающимися в рамках совместной образовательной программы.

Встречи способствуют углублению обмена и сотрудничества в области образования и науки. Предусматривается оказание содействия в совместной подготовке профессиональных и междисциплинарных специалистов, публикации научных работ и другие мероприятия.

Пресс-центр ГГУ

ФОТОФАКТ



Председатель Гомельского городского Совета депутатов Елена Алексина на XIII сессии горсовета депутатов представила восемь новых представителей Молодежного совета. Среди них старший преподаватель кафедры белорусской литературы Людмила Дробышевская

ЗАЧЕТНЫЙ ДИАЛОГ

Путь в мир журналистики

В медиацентре ГГУ будущие журналисты встретились с председателем комитета идеологической работы и по делам молодежи облисполкома Татьяной Кручко.



Будущие акулы пера получили уникальную возможность из первых уст узнать о приоритетах государственной идеологической и молодежной политики. В ходе живой и открытой дискуссии студенты смогли задать интересующие их вопросы. Татьяна Кручко рассказала о возможностях, которые сегодня открываются для молодежи в Гомельской области в сфере медиа, культуры и общественных проектов. Также

задала вопросы самим студентам, поинтересовалась их мнением о качестве обучения на специальности и том, чего, по их мнению, в образовательном процессе не хватает. Во время беседы затронуты важные темы патриотического тания, развития промышленности страны, которой следует гордиться, как и культурным наследием Беларуси, и, самое главное, историей.

Пресс-центр ГГУ

ЗНАКОВОЕ СОБЫТИЕ

Крестивность приветствуется

В ГГУ состоялся университетский этап республиканского конкурса «Студент года - 2025» и конкурс «А ну-ка, первокурсник».

За титул «Студент года» боролись: Юлиана Хмелевская (факультет пси-хологии и педагогики), Дарья Синькевич (юрфак), Кира Герман (филфак), Иван Баглай (геолого-географический факультет), Александра Середина (биофак), Ольга Поденкова (факультет физики и ИТ). Они демонстрировали таланты в интеллектуальном этапе, в конкурсе видеороликов и творческом номере.

Что касается конкурса «А ну-ка, первокурсник», то все команды продемонстрировали хорошую актерскую игру и яркие творческие номера, а победителем признан факультет психологии и педагогики.

Победительницей конкурса стала Юлиана Хмелевская, которая представит наш университет в областном этапе конкурса «Студент года

Пресс-центр ГГУ

ПОЗДРАВЛЯЕМ И ГОРДИМСЯ

Ганаровай граматай Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь за вялікі ўклад у рэалізацыю сацыяльнай палітыкі ўзнагароджана загадчык кафедры тэорыі і гісторыі дзяржавы і права ГДУ **Таццяна СЯНЬКОВА**.

Благодарности Премьер-министра Беларуси «за шматгадовую пленную навукова-педагагічную дзейнасць, дасягнутыя поспехі ў падрыхтоўцы высокакваліфікаваных спецыялістаў» удостоен профессор кафедры алгебры и геометрии Виктор МОНАХОВ.

Алине СЕМЧЕНКО Президиумом ВАК присуждена ученая степень доктора физико-математических наук по специальности 01.04.07 — Физика конденсированного состояния.

В связи с присвоением ученого звания доцента по специальности «Электроника и наноэлектроника» аттестат доцента вручен доценту кафедры общей физики Сергею СО-КОЛОВУ.

Сотрудник факультета геодезии, картографии и географической информации Ланьчжоуского университета Цзяотон и выпускник геолого-географического факультета Николай ФИЛОНЧИК вошел в список «2% лучших ученых мира 2025 года» и в список «Ежегодное научное влияние» за вклад в научные исследования и рейтинг цитирования.

Почетной грамотой университета за многолетнюю плодотворную учебную и воспитательную работу по подготовке квалифицированных специалистов награждены старший преподаватель кафедры биологии Татьяна АЗЯВЧИКОВА, кандидат химических наук, доцент кафедры химии Елена ВОРОБЬЕВА, кандидат физико-математических наук, доцент, заведующий кафедрой оптики Владимир ГАЙШУН, кандидат экономических наук, доцент кафедры экономической информатики, учета и коммерции Сергей ГОВЕЙКО, кандидат филологических наук, доцент кафедры белорусского языка Екатерина ХАЗАНОВА.

Почетной грамотой университета за многолетний добросовестный труд университета награждены ведущий администратор сетей центра информационных технологий Виталий НОВИЦКИЙ и Мария ФЕДОРОВА.

Благодарность за эффективную организацию работы, высокую интенсивность труда в период работы приемной комиссии, проведение вступительных испытаний, качественное консультирование абитуриентов и их родителей объявлена технику центра информационных технологий Жанне ДЕРКАЧ, секретарю кафедры экономической информатики, учета и коммерции Полине ЕВСЕЕНКО, доценту кафедры математических проблем управления и информатики Владимиру КОРОТКЕ-ВИЧУ, преподавателю-стажеру кафедры белорусской литературы Анастасии МИГУРЕ, секретарю кафедры гражданско-правовых дисциплин Юлии ПОКОРМЯХО, старшему преподавателю кафедры истории Беларуси Станиславу ТЫКУНУ.

Студентке юридического факультета **Алине БЕСПАЛОВОЙ** (группа П-33) объявлена благодарность ректора за вклад в безопасность на водах (в летний период времени она работала спасателем в областной организации ОСВОД).

Студентки 2-го курса специальности «Журналистика» стали победителями в областном этапе конкурса молодых журналистов «Пресскод». Злата КЛЮЧНИКОВА победила в номинации «Лучший проект в новых медиа», а Валенсия ГОЛУБОВИЧ представила номинацию «Лучшие авторские материалы (80-летие Победы)». Дарья ДРОЖЖА сняла лучший видеосюжет о памятных местах Беларуси, известных людях, знаменательном событии.

Выпускницы 2025 года юридического факультета специальности «Правоведение» Полина и Ульяна ЯНДУЛЬСКИЕ под руководством старшего преподавателя кафедры теории и истории государства и права юридического факультета Юлии Ивановой стали призерами I и II степени среди выпускников бакалавриата и специалитета конкурса дипломных проектов на соискание награды Межпарламентской Ассамблеи государствучастников СНГ.

Волонтерский отряд «Империя добра» ГГУ одержал победу сразу в двух номинациях конкурса «Молодежь за чистоту городов и сел — 2025»: «Лучший волонтерский отряд (лагерь) среди студенческой молодежи» (1 место) и «Лучшая ландшафтная композиция» (1 место).

Профессору кафедры алгебры и геометрии **Виктору МОНАХОВУ** вручен диплом Почетного доктора Брестского государственного университета имени А. С. Пушкина.

ФОКУС НА РАБОТУ И УЧЕБУ

Поступательно двигаться вперед

На октябрьском заседании Совета университета обсудили ключевые вопросы, связанные с итогами прошедшего учебного года, развитием факультетов и изданием новых научных работ.

В частности, Совет утвердил критерии оценки учебно-методической и воспитательной деятельности кафедр и факультетов. Доклады по этому во-

просу представили проректор по учебной работе Юрий Никитюк и проректор по идеологической и воспитательной работе Дмитрий Ходанович. Декан филологического факультета Елена Полуян и декан факультета истории и межкультурных коммуникаций Станислав Черепко рассказали о результатах работы факультетов за 2021–2025 годы и обозначили перспективы дальнейшего развития.

Отдельное внимание уделено во-

просам научных публикаций. К изданию рекомендованы две монографии: «Гербарий лишайников Гомельского государственного университета имени Франциска Скорины» (автор – А. Цуриков) и «Увольнения за нарушения дисциплины труда» (автор – Т. Ковалева). На заседании также рассмотрен вопрос о присвоении ученого звания профессора по специальности «Электроника и наноэлектроника» Евгению Шершневу.

Пресс-центр ГГУ

ОБСУДИЛИ, УДИВИЛИ, ПОДПИСАЛИ

Место встречи – Минск

В столице прошла международная промышленная выставка «ИННОПРОМ. Беларусь». За три дня ее посетили свыше 14 000 человек из 24 стран. На экспозиции свою продукцию представили 520 компаний из России, Беларуси, Узбекистана, Казахстана и Кыргызстана. В числе участников оказалось 73 российских региона, из которых 23 имели собственные стенды.

Участие в выставке от нашего университета приняли научные сотрудники Екатерина Кулеш и Сергей Фролов. На выставке представили следующие научные разработки университета: «Оборудование для нанесения износостойких покрытий на основе углерода, металлов и их нитридов, карбидов», «Покрытия на основе полимеров, содержащие наночастицы металлов и антибиотиков», «Абразивный инструмент», «Золь-гель покрытия на основе ди-

оксида кремния для применения в микроэлектронике», «Полирующие суспензии для первой и второй стадии химико-механической полировки пластин монокристаллического кремния».

В рамках деловой программы подписаны протоколы о намерениях с организациями: ООО «Гросвер Груп» (Минск, Беларусь), ООО «Гангард» (Рыбинск, Россия), ООО «Вакууммаш» (Ижевск, Россия).

Пресс-центр ГГУ

КОНСТРУКТИВ

Более 75 лет объединяет людей

В ГГУ прошла отчетновыборная конференция областной организационной структуры республиканского государственно-общественного объединения «Знание».

Заместитель председателя комитета идеологической работы и по делам молодежи облисполкома Татьяна Гор-

бачева отметила, что более 75 лет общество «Знание» активно развивается и объединяет ученых, преподавателей вузов, деятелей культуры и других талантливых людей.

Председатель правления областной организации «Знания» Татьяна Починок подвела итоги работы за последние два года. Участники выбрали делегатов на пятый съезд объединения

«Знание». Всего от Гомельщины заявлен 21 человек. Методом открытого голосования избрали заместителя председателя областной структуры. Им стал старший преподаватель кафедры правоведения и социально-гуманитарных дисциплин Гомельского филиала Международного университета «МИТ-СО» Сергей Туркевич.

Пресс-центр ГГУ

КАДРЫ В КАДРЕ

Те, кто в будущем может стать у руля



Отбросив волнение, конкурсанты откровенно отвечали на поставленные вопросы

В ГГУ состоялось заседание конкурсной комиссии по формированию перспективного кадрового резерва из числа студентов и магистрантов нашего вуза на 2025/2026 учебный год.

Комиссию возглавил проректор по идеологической и воспитательной работе Дмитрий Ходанович. В ходе заседания рассмотрены заявки всех соискателей. Это 20 талантливых и мотивированных молодых людей с лидерскими качествами, участвующих в научной и общественной деятельности. Каждому участнику предоставилась возможность рассказать о себе и убедить членов комиссии в наличии сильной личной мотивации.

Пресс-центр ГГУ

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКИЙ ФОРУМ

Молодежь шагнула в мир бизнес

В ГГУ прошел молодежный предпринимательский форум «Space Day GSU».

Интенсив в рамках реализации дорожной карты сотрудничества Министерства образования и Парка высоких технологий направлен на развитие стартап-экосистемы, вовлечение студентов в стартап-движение и поддержку инновационного предпринимательства Генеральными партнерами форума выступили РУСП «Агентство развития и содействия инвестициям» (технопарк «Коралл») и ОАО «Белагропромбанк». Организаторами — стартап-центр ГГУ и молодежное предпринимательское сообщество StartUp Space GSU.

Мероприятие посетили около 120 студентов и учащихся колледжей, сотрудников учреждений образования, заинтересованных в развитии стартап-движения.

Пресс-центр ГГУ



Молодежные идеи помогут стать частью предпринимательского сообщества

В ОБЪЕКТИВЕ

В руке с камерой, с любовью в сердце

Участники творческого конкурса «95 лет ГГУ» проявили креативность и искреннюю любовь к родному вузу.

По итогам конкурса видеороликов 1 место заняла студентка биологического факультета Анна Ершова. Также 1 место получила рабо-Анна Ершова. Также т место получила расота Степана Соловьева и Даниила Грудницкого (факультет математики и ТП), созданная при помощи технологий искусственного интеллектира и помощи технологий искусственного интеллектира та. Анастасии Цариковой (факультет истории и МК) присуждено 2 место, а Виктории Галиновской (факультет психологии и педагогики) – 3 место.

Организаторы отметили высокий уровень представленных работ и выразили уверенность в дальнейшем развитии творческой активности студентов.

Пресс-центр ГГУ



За добросовестный труд, высокий профессионализм и активное участие в организации юбилейных мероприятий проректор по идеологической и воспитательной работе Дмитрий Ходанович вручил именные часы ГГУ имени Ф. Скорины начальнику отдела культуры и досуга молодежи Андрею Великому

ЛЕТО ПРОВЕЛИ С ПОЛЬЗОЙ

Спасли жизнь человеку

Летом студенты нашего университета приняли активное участие в работе студенческих отрядов, проявив себя в самых разных направлениях. Одним из самых ярких стал отряд, трудившийся в составе ОСВОД. Ребята следили за безопасностью на воде, обеспечивали порядок и оказывали помощь отдыхающим.

Особую гордость вызывает поступок наших студентов, которые пришли на помощь утопающим. В начале июля на пляже «Обкомовский» командир отряда и матрос-спасатель Иван Падалячин и Никита Зайцев спасли женщину, которая начала тонуть из-за поводом для отдыха, но и временем судороги ноги. На пляже «Волотов-ской» будущий медик Георгий Оси-

пенко, матрос-спасатель студенческого отряда «Морские котики», вместе со студентом ГГУ Мухаметмыратом Моммаевым спас 34-летнего мужчину, у которого во время рыбной ловли случился приступ болезни. Их решительность, профессионализм и готовность прийти на помощь заслуживают искреннего уважения.

Всего в отряде работали 16 сту-дентов. За активную гражданскую позицию, ответственность и вклад в общественную безопасность всем участникам во главе с руководителем Александром Курако, старшим преподавателем кафедры спортивных дисциплин, вручены благодарности от ректора университета. Мы гордимся нашими студентами. Они доказали, что лето может быть не только настоящих поступков

Пресс-центр ГГУ

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ ДОСУГ

Узнали больше из истории города над Сожем

Кафедрой истории Беларуси совместно с Гомельским городским комитетом ОО «БРСМ» организован квест «Из истории Гомеля: развитие образования».

Участниками мероприятия стали почти 70 человек от университетов и колледжей Гомеля. Они отвечали на вопросы, посвященные истории образования, биографиям известных ученых, деятельности культурно-просветительских учреждений.

По итогам интеллектуального состязания первое место среди студентов разделили команды ГГУ и педколледжа имени Л. С. Выготского. Среди студентов вузов, обучающихся по программе военной подготовки, лидировали ребята военной кафедры медуниверситета.

За постоянное и плодотворное сотрудничество жюри отметило специальным призом команды учреждений образования, которые постоянно принимают в квестах активное участие и демонстрируют высокие показатели: медуниверситет и технический университет им. П. О. Сухого. Руководители этих команд - выпускники исторического факультета ГГУ, старшие преподаватели А. Сироткин и И. Грищенко.

По инициативе первого секретаря городской организации БРСМ Юлии Грищенко лидерам квеста вручены призы в виде торта с эмблемой конкурса. Всем участникам выданы значки и персональные сертификаты



Пресс-центр ГГУ Яркие эмоции остались после квеста

МНЕНИЕ

Встреча вдохновила и замотивировала

В городе над Сожем председатель Гомельского горисполкома Владимир Привалов встретился с молодыми специалистами. Участницей мероприятия стала Кира Костенок. С августа она работает бухгалтером на Новобелицком комбинате хлебопродуктов, параллельно учится заочно на первом курсе в ГГУ имени Ф. Скорины. Девушка поделилась эмоциями:

– Встреча оставила очень теплое впечатление. Это был душевный и открытый диалог, где чувствовалась искренность и уважение к каждому участнику. Атмосфера была доброжелательной и располагающей.

Мы услышали о ближайших планах города. Владимир Александрович подробно отвечал на поступающие вопросы.

Самым запоминающимся моментом стал его рассказ о собственном пути – с чего начинал и как добился успеха. Это вдохновило меня. Я поняла, что важно ставить цели и настойчиво идти к ним, учиться, работать, стремиться к своим желаниям. Поэтому встреча стала для меня не просто интересной, а по-настоящему мотивирующей.

Пресс-центр ГГУ

ПАМЯТИ ВЫДАЮЩЕГОСЯ УЧЕНОГО И РЕКТОРА

К 99-летию со дня рождения Бориса Бокутя

27 октября исполнилось 99 лет со дня рождения Бориса Бокутя выдающегося ученого, академика, Заслуженного деятеля науки Белорусской ССР, ректора Гомельского государственного университета с 1973 по 1989 год, основателя кафедры оптики.

Борис Васильевич прошел героический путь: участник Узденского подполья в годы Великой Отечественной войны, фронтовик второго Белорусского фронта, награжденный орденом Отечественной войны I степени и медалью «За отвагу». После тяжелого ранения он не только восстановил здоровье, но и посвятил жизнь науке и образованию. Его научные исследования внесли значительный вклад в развитие нелинейной оптики, а результаты трудов были отмечены Государственной премией СССР (1984).

Память о Борисе Васильевиче бе́режно хранится в ГГУ. Его имя носит лекционная аудитория, на корпусе № 5 установлена мемориальная доска, а с 2001 года проводится международная научная конференция «Проблемы взаимодействия излучения с веществом», посвященная его научному наследию.

В день 99-летия со дня рождения Бориса Бокутя коллектив ГГУ возложил цветы к мемориальной доске с барельефом ученого, отдавая дань уважения человеку, чье имя навсегда вписано в историю университета и белорусской науки.

Пресс-центр ГГУ

ПРИКОСНУТЬСЯ К ИСКУССТВУ

Я рисую жизнь

Под таким названием в выставочном зале ГГУ прошла персональная художественная выставка.



Поддержать талантливую художницу и ознакомиться с прекрасными картинами собрались сотрудники, преподаватели, родственники, однокурсники и студенты

Творчеством поделилась старший преподаватель кафедры математических проблем управления и информатики Татьяна Каморни-

кова - выпускница математического факультета 1980 года, свою жизнь связала с университетом и в этом году отметила 45-летие педаго гической деятельности.

Проректор по идеологической и воспитательной работе Дмитрий Ходанович подчеркнул важность этого культурного события для университета и города. Дмитрий Александрович отметил, что выставочное пространство университета – это место, где отдыхает душа.

В экспозиции выставки насчитывалось около 300 творческих работ, выполненных в различных техниках живописи. Каждая тематическая группа сопровождалась поэтическими строками.

Открытие выставки украсили музыкальные композиции от студентов факультета математики и технологий программирования Джумадурдыева Давлетмырата и Репнина Артема.

Пресс-центр ГГУ

ПЛЮС К ПРОФИЛАКТИКЕ

Не преступай закон

В ГГУ состоялась информационновоспитательная беседа по профилактике проявлений экстремизма и неонацизма в молодежной среде.



Исполняющий обязанности начальника четвертого следственного отделения Гомельского городского отдела Следственного комитета, подполковник юстиции Иван Семыкин встретился со студентами 1 курса, руководством и преподавателями факультета.

Опираясь на реальные примеры, он подчеркнул важность информационной грамотности, правовой культуры, личной внимательности и предусмотрительности и напомнил, что вклад каждого из нас важен для благосостояния и благополучия страны. Пресс-центр ГГУ

С теплыми поздравлениями к женщинам-мамам обратились проректор по учебной работе Юрий Никитюк и профсоюзный лидер Сергей Азявчиков. В зале звучали музыкальные номера от студенческого клуба, а торжественную атмосферу дополнили цветы, конфеты и сюрпризы от ректората и профсоюзной организации.

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ МОМЕНТ

Мама - самый дорогой человек

В ГГУ прошло трогательное мероприятие, на которое пригласили представительниц прекраснои половины коллектива, испытавших самое прекрасное чувство на земле быть мамой.



Пресс-центр ГГУ

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Уроки жизни от старшего поколения

Актив БРСМ и студсовет ГГУ при содействии волонтерского отряда «Ветеран» побывали в гостях у узника концлагеря Николая Вырского, ветеранов Великой Отечественной войны Николая Касперовича и Владимира Босовца.



Эти встречи стали живым уроком мужества и стойкости, глубоко тронули всех ребят. Каждая история, услышанная из первых уст, была наполнена невероятной силой духа. Студентов особенно поразила теплота и искренность, с которой ветераны делились воспоминаниями.

Николай Касперович создал незабываемую, душевную ат-мосферу благодаря игре на ак-кордеоне. Николай Вырский, несмотря на пережитые в концлагере ужасы, поразил мудростью и жизнелюбием. Общение с Владимиром Босовцом также оставило глубокий след в сердцах молодежи, напомнив о долге перед поколением героев.



Этот визит подарил студентам не просто воспоминания, а настоящую нравственную опору и осознание того, как важно ценить мир и заботиться о тех, кто его для нас отстоял.

В День матери студенты биологического факультета встретились с узницей концлагеря Тамарой Макаренко. Она не раз выступала перед молодежью, но всегда студенты и преподаватели слушают ее рассказ с замиранием сердца и со слезами на глазах.

Пресс-центр ГГУ

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

Шаг в профессию

Студенты второго курса специальности «Журналистика» рассказали учащимся 8-х и 10-х классов средней школы №26 о профессии журналиста.



Встреча со старшеклассниками прошла активно и интерактивно

Вместо скучных лекций школьников ждал динамичный и интерактивный формат. Студенты подготовили для старшеклассников серию мастер-классов и игр, которые на практике показали, чем живет современная журналистика. Ученики пробовали силы в создании новостных заголовков, попробовали расшифровать «эмодзи-новости» - популярный сегодня формат в соци-

альных сетях.

Встреча прошла в фодружеского диалога, школьники активно задавали интересующие вопросы. Планируется, что подобные профориентационные визиты в школы города продолжатся, и у го-мельских старшеклассников будет еще больше возможностей изнутри узнать о яркой и динамичной профессии журналиста.

Макар ЧОРНЫЙ

БЛАГО ТВОРИ

Утренняя разрядка и теплые воспоминания

Волонтерские отряды факультета психологии и педагогики поделились теплом сердец с теми, кто в этом нуждается.



Отряд «Лучики добра» под руководством заведующего кафедрой психологии Елены Лупекиной организотанцевально-спортивмероприятие «Утренняя разрядка» для детей, оставшихся без попечения родителей. Мероприятие проходило в Гомельском городском социально-педагогическом центре, где действует приют для детей. Студенты 3 курса Анастасия Исаченко, Полина Куродым, Виктория Гали-новская, Светлана Сморщек придумали для ребят

активное и интерактивное спортивно-танцевальное мероприятие.

Волонтеры отряда «Аксамит» с руководителем Натальей Новак посетили постояльцев пансионата «Васильевский». Бабушки и дедушки с теплом вспоминали своих родителей, минали своих родителел, говорили теплые слова. Студенты Дарья Гулевич и Алексадра Журо провели творческий мастер-класс по изготовлению цветов из синельной проволоки. Было вкусно, весело, душевно!

СПОРТИВНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

ДЗЮДО. В Актау (Казахстан) прошел Открытый Кубок Азии по дзюдо. В соревнованиях участвовали 250 дзюдоистов из десяти стран. Беларусь представляли 15 спортсменов. Белорусские дзюдоисты завоевали четыре медали (1 золотая, 1 серебряная и 2 бронзовые). Обладателями двух медалей стали представители гомельской школы дзюдо. Студентка 2 курса (специальность «Образование в области физической культуры») Анна Буракова завоевала серебряную мелаль в весовой категории до 52 кг. Андрей Шимбалев культуры») Анна Буракова завоевала серебряную медаль в весовой категории до 52 кг. Андрей Шимбалев в весовой категории до 90 кг завоевал бронзовую медаль. Призер учится заочно на 4 курсе (специальность «Физическая культура»). Мастера спорта Беларуси Анна Буракова и Андрей Шимбалев входят в составы национальных команд по дзюдо.

ШАХМАТЫ. В спортивном комплексе № 7 ГГУ состоялся финальный этап спартакиады университета по шахматам среди девушек. По итогам интеллектуальной игры сильнейшей оказалась Кристина Слученкова — ступентка группы ПО-23 факультета истории

кова – студентка группы ЛО-23 факультета истории и межкультурных коммуникаций (ответственный за спортивно-массовую работу на факультете Н. Швай-

В финальных соревнованиях по шахматам в рамках круглогодичной спартакиады среди факультетов победителем стал студент факультета математики и технологий программирования Константин Шевлюков (ответственный за спортивно-массовую работу на факультете В. Томашов).

культете В. Гомашов).

БОКС. Сборная нашего университета в республиканской универсиаде стала бронзовым призером. Студенты факультета физической культуры показали достойный уровень подготовки и упорства, успешно выступив в личных соревнованиях. В итоге боксеры нашего университета завоевали 6 медалей — 4 золотых и 2 серебряные. Чемпионами универсиады стали Максим Паньков, Александр Калинин, Никита Касацкий и Бегений Горбачев Серебряные медали принесли в

и Евгений Горбачев. Серебряные медали принесли в копилку ГГУ Илья Нагорный и Ярослав Сочилович. Команду наших спортсменов готовил преподаватель кафедры спортивных дисциплин, мастер спорта СССР по боксу Александр Калеев

Пресс-центр ГГУ

помощь рядом

Научили спасать жизнь

Важные навыки первой помощи осваивали студенты и преподаватели ГГУ. Масштабный флешмоб приурочили ко Всемирному дню перезапуска сердца.

Практические занятия провели инструкторы и волон-теры Белорусского Красного Креста. Участники узнали о своевременного важности оказания первой помощи при остановке сердца и смогли практически отработать приемы сердечно-легочной реанимации на специальных ма-



некенах. По словам главного специалиста организации Алины Юшкевич, цель - привлечь внимание к важности умения оказывать первую помощь, быть готовым оказать помощь правильно, не навредив при этом.

Проведение подобных мероприятий способствует повышению уровня готовности к действиям в чрезвычайных ситуациях и формированию культуры взаимопомощи. Пресс-центр ГГУ

права и процесса, наук, человек,



1 октября ушел из жизни Сергей Леонидович Емельянов, заведующий кафедрой уголовного кандидат юридических посвятивший трудовую жизнь юридической науке и образованию.

ПОМНИМ И СКОРБИМ

Родился 22 декабря 1970 года в Гомеле. Окончил юридический факультет ГГУ имени Ф. Скорины. Работал в прокуратуре Гомельской области, с 1996 года бессменно трудился на юридическом факультете родного вуза, последние 20 лет в должности заведующего кафедрой уголовного права и процесса. Сергей Леонидович умело совме-

щал административные функции с научной и учебно-методической работой. Защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата юридических наук, вскоре ему присвоено ученое звание доцента права. Активно занимался научно-исследовательской работой, публиковался в журналах ВАК. За многолетнюю работу по подготовке юридических кадров Сергею Леонидовичу объявлена благодарность Министерства юстиции, награжден Почетной грамотой администрации Центрального района Гомеля.

Сергей Леонидович был компетентным юристом, исполнительным, инициативным, доброжелательным преподавателем и руководителем, пользовался заслуженным авторитетом среди коллег и уважением со стороны студентов. В коллективе создал атмосферу заинтересованности и доброжелательности. Под его руководством кафедра достигла серьезных результатов и хороших рейтинговых показателей.

В наших сердцах Сергей Леонидович навсегда запомнится искренним, отзывчивым, принципиальным и порядочным человеком.

Коллектив Гомельского государственного университета имени Франциска Скорины, студенты и выпускники юрфака глубоко скорбят в связи с безвременной кончиной Сергея Леонидовича и разделяют горечь и боль невосполнимой утраты с его родными и близкими́.

ГОМЕЛЬСКІ ЎНІВЕРСІТЭТ

Заснавальнік установа адукацыі «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Францыска Скарыны» Галоўны рэдактар Наталля Аляксандраўна ЛАПАЦІНА

Газета зарэгістравана ў Міністэрстве інфармацыі Рэспублікі Беларусь. Падсведчанне № 1110 ад 27 студзеня 2010 года

Наш адрас: 246028, г. Гомель, вул. Савецкая, 104, пакой 5-6, тэл. 33-30-71, e-mail: rggu@gsu.by, сайт: gsu.by. Газета выходзіць адзін раз у месяц на беларускай і рускай мовах. Распаўсюджваецца ў вучэбных карпусах і інтэрнатах бясплатна. Звярстана ў рэдакцыйна-выдавецкім аддзеле ГДУ, аддрукавана ў ААТ «Палесдрук»: г. Гомель, вул. Лепяшынскага, 1.

Аб'ём 1 друк. арк. Тыраж 300 экз. Заказ №2906 Падпісана да друку 29 кастрычніка ў 9.00.





Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактаў. Іх пазіцыя можа не супадаць з пазіцыяй рэдакцыі. Рэдакцыя пакідае за сабой права рэдагаваць і скарачаць дасланую інфармацыю, не ўступаць у перапіску з чытачамі.